



13日,月亮湾景区海域铺上“绿毯”。本报记者 赵金阳 摄

20吨海藻入侵月亮湾

东北风刮来的,工作人员已经清理了一半

本报8月13日讯(记者 齐金钊) 13日,月亮湾海滩铺上了厚厚一层“绿地毯”,是12日晚强劲的东北风吹来的。这些海藻预计有20吨。

13日上午,记者来到月亮湾景区,只见几百米的海滩上满是绿莹莹的大片海藻,仿佛铺上了一层厚厚的“地毯”,有很多游客在海藻中好奇地挑拣。

记者看到,这些海藻大多都是呈条带状的绿色海藻,很多地方由于堆积太多,已经缠绕成团

状堆积在海滩上,而且仍有大量的海藻漂浮在近海两米的水域中,随着浪花翻起一阵阵绿浪。

“大部分都是海白菜,回家仔细洗一下是可以吃的。”在海边散步的刘先生说,每年东北风一吹都会有大量的海藻被吹上海滩,海白菜中还夹杂着一些龙须菜,也是常吃的海菜之一。

“受东北风影响,原本附着在海底的海藻被搅动上岸,属于正常现场。”烟台市海洋环境监测预报中心的专家介绍,出现在

月亮湾附近的多是石莼科海藻类植物,由于最近海风转向,被东北风吹至岸上,这些海藻本身对人体无害,但如果长期在海岸堆积,容易发生腐烂,污染海滩环境。

在海滩上,记者看到烟台市园林管理处和东炮台景区的工作人员已经开始清理海滩上的这些“不速之客”。

“先把这些海藻集中装车,然后统一掩埋。”市园林管理处的工作人员金家铭介绍,为了防

止海藻大量堆积对海滩造成污染,园林管理处和东炮台景区共出动了13名工作人员和1辆卡车。

“早上7点我们就开始了,但现在海藻量比较大,一天时间肯定清理不完。”市园林管理处的工作人员金家铭说,经过一天的清理,工作人员已经从海滩上清理走了10吨,还剩下大概一半的海藻没有清理完毕。如果海滩上的海藻不再增多的话,海藻有望在第二天清理干净。

市民有话说

就地掩埋可惜 可加工成饲料

大片的海藻搁置海滩,为了避免对海滩造成污染,园林部门只好把海藻做了掩埋处理。记者了解到,作为一种常见的食材,这些搁浅海滩的海白菜,其实还可以加工成饲料,变废为宝。

“这么多海白菜直接当垃圾扔了太可惜了,送到养猪场当饲料也不错啊!”在月亮湾海滩,市民倪先生看到大量的海藻被装车处理,感到很可惜。

据悉,海藻是海洋中分布最广的一种自繁生物,也是能进行光合作用,把海洋中的无机质转化为有机质的海洋植物。藻类含有丰富的海藻蛋白质、多糖、脂肪、维生素、矿物质以及具有特殊功能的生理活性物质,是提供食品、饲料和药物的天然原料宝库。

记者了解到,国外一些发达国家已普遍应用海藻作饲料添加剂。现在全世界年产海藻粉达5万吨,主要是将海藻作为添加剂来生产海藻型蛋白质饲料。

目前我国尚无专门的海藻蛋白质饲料加工企业。

本报记者 齐金钊

多知道点儿

海白菜还有 药用价值

据了解,海白菜又名海菠菜、海莴苣、海条、青苔菜等。藻体碧绿色,单独或丛生,高10-14厘米,形体常有大小不等的孔,生长在中、低潮带岩石上,分布渤海、黄海、东海,南海较少。

海白菜除可作为食材食用外,还具有一定药用价值。具有清热解毒、软坚散结、利水降压的功效。用于治疗中暑、颈淋巴结肿、疮疖、小便秘、水肿、高血压等。

本报记者 齐金钊